ОБРАЩЕНИЕ

Межпарламентской Ассамблеи государств — участников СНГ к парламентам и правительствам государств — участников Содружества Независимых Государств о социально-правовой поддержке участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла военных лет

День Великой Победы – один из главных символов, объединяющих народы государств – участников Содружества Независимых Государств, сражавшиеся против фашистской агрессии и победившие в Великой Отечественной войне.

Это праздник не только тех, кто принимал участие в боевых действиях, трудился в тылу, восстанавливал страну, отдавая свое здоровье, силы, но и их потомков, всех поколений граждан ныне независимых государств.

Сегодня в государствах – участниках СНГ проживает около миллиона участников Великой Отечественной войны 1941–1945 годов и около шести миллионов тружеников тыла военных лет. Но с каждым днем становится меньше творцов Великой Победы.

Вопросы социально-правовой поддержки участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла военных лет являются предметом особого внимания Совета глав государств СНГ, решением которого 2010 год объявлен в Содружестве Независимых Государств Годом ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Межпарламентская Ассамблея государств – участников СНГ выражает всемерную поддержку мерам, предусмотренным Планом основных мероприятий по подготовке и празднованию 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, и подчеркивает необходимость совершенствования социальной защиты участников Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним.

Мы – наследники Великой Победы – преклоняемся перед ратным подвигом солдат Отчизны, вынесших на своих плечах тяготы и лишения военных лет, превозмогших страдания и презревших смерть.

Этот безграничный подвиг обязывает каждое государство Содружества сделать все для всесторонней моральной и политической поддержки Победителей, создания для них достойных условий жизни, окружения их вниманием и заботой.

Нужно сделать все для продления социальной активности ветеранов, содействовать их адаптации к условиям новых общественных отношений, складывающихся на постсоветском пространстве, необходимо устранить любые препятствия в реализации важнейших социальных прав участников вой-

ны, обеспечить этим категориям граждан доступ к современной социальной инфраструктуре, включая медицинскую и социальную реабилитации.

Необходимо последовательно развивать взаимодействие органов СНГ, государств и общественных ветеранских организаций, в том числе в разработке и реализации межгосударственных, национальных и региональных программ поддержки участников Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним. В качестве одной из форм межгосударственного сотрудничества стран Содружества в вопросах социально-правовой поддержки ветеранов Межпарламентская Ассамблея государств — участников СНГ рассматривает совершенствование национального законодательства о ветеранах, об увековечении памяти защитников Отечества и Великой Победы.

Следует считать важнейшим направлением работы повышение государственных социальных стандартов адресного обслуживания ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

Межпарламентская Ассамблея государств — участников СНГ призывает парламенты и правительства государств — участников Содружества Независимых Государств обеспечить защиту социальных прав и интересов участников Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним, предлагает распространить в государствах-участниках практику присвоения почетного звания городам, внесшим особый вклад в обеспечение разгрома гитлеровских захватчиков.